

中共株洲市委主管、主办

### 明天起,城区居民可就近申领边境通行证

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华通讯员/李星) 4月1日起,城区居民在各个公安分局即可申领中华人民共和国边境管理区通行证(简称"边境通行证")。3月30日,荷塘公安分局就此发布一份申领指南。

根据相关要求,凡年满 16 周岁的中国公民前往边境管理区,具有参加科技、文化、体育交流或者业务培训、会议,从事考察、采访、创作等活动在内的5类情况之一,应当办理

边境通行证

申请领取边境通行证的人员应当填写《边境通行证申请表》,交验本人居民身份证或者其他有效证件,并履行下列手续:机关、团体、事业单位人员由单位保卫(人事)部门提出审核意见;企业单位设保卫部门的,由保卫部门提出审核意见;未设保卫部门的,由企业法人提出审核意见;其他人员由常住户口所在地的公安派出所或者乡

镇人民政府提出审核意见;已在边境管理区务工的人员还应当出具劳动部门的聘用合同和用工单位证明。

《边境通行证申请表》的领取、填写地点是户口所在地派出所。户口所在地派出所。户口所在地派出所及相关单位在申请表上签署意见并加盖公章后,由城区公安分局审批签发边境通行证。

这是全市公安机关持续深化"放管服"改革的具体举措,将有效助推数据多跑腿、群众少跑路。

# 习近平主持召开中共中央政治局会议

国内统一连续出版物号CN 43-0005

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记"三个务必",推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育,是党中央为 全面贯彻党的二十大精神、动员全 党同志为完成党的中心任务而团 结奋斗所作的重大部署,是深入推 进新时代党的建设新的伟大工程 的重大部署,就是要用习近平新时 代中国特色社会主义思想凝心铸 魂,推动全党更加自觉深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",在思想上政治上行 动上同党中央保持高度一致;就是 要全面学习、全面把握、全面落实 党的二十大精神,贯彻新发展理 念、构建新发展格局、推动高质量 发展,推进中国式现代化;就是要 推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障

强有力的政治引领和政治保障。 会议指出,开展这次主题教育,总要求是"学思想、强党性、重 实践、建新功",根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党宽、推动工作的强大力量,使全党意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸建、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的 成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实于担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来, 下转08版

# 全省人大监察和司法工作座谈会在株召开

周农出席

株洲日报讯(全媒体记者/邓 伟勇) 3月30日,全省人大监察 和司法工作座谈会在株召开,省人 大常委会党组成员、副主任周农出 席并讲话。市人大常委会主任刘光 跃致辞。

省人大监察和司法委员会主任委员龙朝阳、省人大常委会副秘书长张扬军、省人大监察和司法委员会副主任委员段成钢,市人大常

委会副主任胡波参加。 会议传达学习了十四届全国 人大一次会议精神,通报了省人 大监察和司法委员会五年工作情 况及2023年工作要点。14个市州 围绕重点工作交流发言,提出意 见建议。

周农强调,各级人大监察和司法委要全面贯彻落实党的二十大精神、十四届全国人大一次会议精神,紧跟时代步伐,把握历史大势,坚定人大监察司法工作正确政治方向。要理清工作思路,突出履职重点,审慎稳妥做

好监察监督工作,推动解决执法司法领域"急难愁盼"问题,助力维护国家安全,践行全过程人民主,以高效能履职服务高质量发展。要坚持守正创新,主动卫作机制,探索开展类案评查,推动人大监督与检察机关法律监识者所入大监督,对造具有湖南辨识更趋的人大监察司法工作品牌。要提增强人大监察司法工作整体效能。

刘光跃在致辞中说,近年来 我们坚持正确监督、有效监督、依 法监督,积极探索开展"百案评 查"、"两官"履职评议,持续做深 做细司法监督,取得良好成效。株 洲将以此次会议为契机,积极向 兄弟市州学习,打造更多株洲人 大工作品牌。

当天,与会人员还考察了山河 科技、神通光电、中车株洲所、中车 株机等企业,实地感受株洲经济社 会发展取得的新成效。

# 中天湖南集团登陆港交所

陈恢清现场见证;目前我市共有A股上市公司12家、港股上市公司2家

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/宁思颖) 株洲籍上市公司再"添丁","金芙蓉"上市实现开门红。3月30日,中天建设(湖南)集团有限公司(简称中天湖南集团,代码02433)在香港联合交易所主板挂牌上市,成为株洲今年首家挂牌上市的企业。省住建厅党组书记、厅长唐道明到场见证,市委副书记、市长陈恢清为企业敲响开市锣并出席上市答谢宴。

省地方金融监管局二级巡视 员胡军参加活动。

中天湖南集团前身为株洲市住宅建筑公司,是一家有着40年经营历史的总承包建筑集团,主要业务为民用建筑工程、市政工程、地基基础工程、装配式钢结构工程

等。该集团此次全球发售12亿股, 其中香港公开发售股份1200万股,国际配售股份1.08亿股,发售价为每股1.18港元。

唐道明说,中天湖南集团是湖南省建筑企业的优秀代表,希望以上市为新契机,立志争一流、创新求突破,以卓越业绩决胜未来。希望更多湖南建筑企业以中天湖南集团为榜样,借力资本市场加快走出转型升级新路子,为建设社会主义现代化新湖南增光添彩。

陈恢清说,近年来,我市抢抓全面注册制机遇,大力开展企业上市"金芙蓉"跃升行动,取得积极成效。中天湖南集团成功上市,是株洲培育上市企业的又一重大成果,为全市广大企业借助境内境外两个市场

跨越升级作出了示范,为株洲加快培育制造名城坚定了信心。希望中天湖南集团立足新起点、抢抓新机遇,坚守主业、做强实业,全力打造经营业绩突出、投资回报丰厚的优质上市公司和行业领军标杆。市委、市政府将始终坚持"两个毫不动摇",持续优化营商环境,全力支持企业发展。希望省住建厅、省地方金融监管局及各金融机构一如既往地关心支持株洲,帮助株洲更多优质企业登陆资本市场。

胡军希望株洲在推动企业上市、

发展资本市场、助力经济高质量发展 方面再接再厉、再创辉煌;中天湖南 集团继续精耕主业、规范发展,借助 国际资本市场力量做优做强。

国际资本市场力量做优做强。 截至目前,我市上市公司数量、市值均居全省第二,共有A股上市公司12家、港股上市公司2家,包括:A股主板7家(时代新材、株冶集团、千金药业、唐人神、天桥起重、旗滨集团、华瓷股份)、科创板3家(欧科亿、华锐精密、时代电气)、创业板2家(飞鹿股份、宏达电子),港股2家(时代电气、中天湖南集团)。



#### **今年,株企上市接力"闯关"** 02 版

2022年度湖南专利奖预获奖名单公布

# 株企获奖总数占全省24%

#### 新时代新征程新纬业

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉通讯员/朱钧) 日前,省市场监管局公布了2022年度湖南专利奖预获奖项目名单,其中,株洲企业获得一等奖2项(全省共8项)、二等奖3项(全省共12项),三等奖7项(全省共30项),占全省获奖总数的24%;获奖的专利项目涵盖轨道交通、生物医药、新能源新材料、硬质合金、高端装备制造五大优势产

名单中,株洲时代华鑫新材料技术有限公司的"一种低吸水

性聚酰亚胺薄膜的制备 方法"和中车株洲电力 机车研究所有限公司的 "一种传动系统主电路"

获一等奖。 上述前者原创性解决高端PI 薄膜产品技术难题,保障关键材料 自主供应,打破了国外公司的封 锁,解决了专利垄断的"卡脖子"问 题,成功实现商业化应用,且成为 该领域全球顶尖俱乐部成员,对产 业链保供起到决定性作用。目前, 项目正在加速扩大产能,为上下游 产业链保供,其应用已经覆盖到高 端电子信息、电子散热、轨道交通、 大型舰船行业、雷达及5G高频通 讯、航空航天等领域。

后者原创性地提出了一种 "牵引系统主电路拓扑在线切换" 技术,使得其模块间的级联方式 可以实现自由切换,攻克了国内 外传统牵引系统只能适应单一电 压制式的用电电源,而不能兼容 各种不同的供电制式的难题,从 而实现扩大城市轨道车辆的适用 范围,提升城市公共交通工具的 利用率。该专利技术已经在国内 城轨市场获得了广泛地应用,同 时正在向动车以及机车领域推 广,还能够满足永磁牵引系统轴 控时变流模块并联应用的需求。 作为牵引系统的基础技术,该创 新技术也能拓展到电动汽车、新 能源发电、工业变流等领域,已实

现销售收入37亿元,新增营业利润76亿元,经济效益巨大。

润76亿元,经济效益巨大。 另外,株洲悍威磁电科技有限公司、株洲硬质合金集团有限公司、株洲硬质合金集团有限公司、株洲天桥起重机股份有限公司的3项专利获二等奖。湖南千金卫生用品股份有限公司、株洲时代新材料科技股份有限公司、株洲南方阀门股份有限公司、共洲宏大高分子材料有限公司、株洲宏大高分子材料有限公司等7项专利获三等奖。

从2016年到2022年,我市共获得湖南专利奖特等奖4项、一等奖17项、二等奖16项、三等奖20项,获奖总量居全省前列。

# 总投资超5000亿元 湖南1158个重大项目集中开工

沈晓明宣布开工 毛伟明致辞 毛万春出席

株洲日报综合湖南日报讯(全媒体记者/胡文洁) 3月30日上午,2023年全省重大项目集中开工仪式在14个市州同步举行,1158个重大项目集中开工,总投资达5221亿元,年度计划投资1958亿元。省委书记沈晓明出席长沙主会场开工仪式并宣布项目集中开工。省委副书记、省长毛伟明出席并致辞,省政协主席毛万春出席。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、乌兰、 就正贵在主会场或分会场出席仪式。

毛伟明在致辞中说,本次集中开工的1158个项目,总投资超5000亿元。要通过项目集中开工,进一步树立以重大项目促进高质量发展的鲜明导向,进一步彰显以重大项目支撑发展六仗的坚定决心,进一步展现以重大项目拼经济拼发展的精神风貌,用体量大、质态优、带动强的大项目,含金量、含新量、含绿量高的好项目,承载打造"三个高地"使命,落实稳增长、稳就业、稳物价要求,奏响扩内需、强创新、抓安全、保民生、求突破的最强音,增强发展信心、凝聚发展合力,牵引全省质量变革、效率变革、动力变革。

毛伟明指出,今天的项目,就是明天的产出,就是将来的财富,就是奠定未来的基础。我们要牢牢抓住项目建设牛鼻子,坚持高端、长远、链式"三向发力"谋划项目,突出前瞻性、替代性、惠民性,推出一批定位高、影响大、效益好的重大项

目;坚持国资、民资、外资"三资齐抓"创造项目,积极向上争资、向外引资、向市场融资;坚持工作量、实物量、投资量"三量齐上"抓紧项目,提高项目开工率、投资完成率、按期竣工率;坚持组织领导、要素保障、优化服务"三位一体"保障项目,推动问题在一线解决、资源向项目汇聚、氛围在比拼中浓厚,打造精品工程、标杆工程、安全工程。

此次集中开工的1158个项目,主要集中在先进制造业、科技创新、现代基础设施和公共服务领域,投资过10亿元的项目达106个,都是增强区域竞争力、创新力、发展力的重大产业、重大设施、重大平台项目。其中,创新与产业项目753个,投资4022亿元、占总投资的77%;基础设施项目234个,投资684亿元、占13%;民生及社会事业项目140个,投资405亿元、占8%;生态环保项目31个,投资110亿元、占2%。

在株洲分会场, 菲仕绿能年产25万台套新能源汽车驱动电机和动力总成项目开工。该项目位于天元区天易科技城自主创新园, 总占地面积约128亩, 总投资约653亿元, 建设期16个月。当天, 我市共41个项目参加全省重大项目集中开工活动, 总投资90.3亿元。

市委书记曹慧泉,市领导胡长春、杨英杰、 王卫安、周雪辉,株洲高新区党工委书记邬凌 云、管委会主任刘智勇在株洲分会场参加活动。

# 曹慧泉与三峡建工董事长李斌一行座谈

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 3月30日,市委书记曹慧泉与中国三峡建工(集团)有限公司党委书记、董事长李斌一行座谈,就加快推进攸县广寒坪抽水蓄能电站项目建设等深入交流。

长江三峡集团湖南分公司、长江电力股份、 三峡建工相关领导金彪、冉毅川、郭彬,市委常 委、常务副市长王卫安参加。

攸县广寒坪抽水蓄能电站项目于2022年11 月开工,目前已完成下库勘探平硐、上库进出水口平硐等。

曹慧泉对三峡建工积极参与株洲抽水蓄能项目建设表示感谢。他说,"宁可让电等发展,不能让发展等电",加快构建多元清洁的电力保障体系,是全面落实"三高四新"战略定位和使命

任务的重要保障。攸县广寒坪抽水蓄能电站项目是湖南省重点建设项目,建成后可有效承接电力系统调峰、填谷、储能任务,为株洲市乃至湖南省高质量发展提供安全可靠的电力支撑。希望双方进一步完善沟通交流机制,共同抢抓最好的窗口机遇,加快推进项目前期各项工作,做到"能快则快,越快越好"。株洲将提供优质服

务,全方位做好项目建设保障工作。 李斌表示,三峡建工高度重视在株项目推进,攸县广寒坪抽水蓄能电站项目是公司抽水蓄能业务板块的重中之重。下一步,将进一步发挥央企优势,全面深化与株洲的沟通交流、务实合作,高质量高效率做好各项工作,全力以赴推动项目早日建成投用。

#### 市四中"春之声"走过二十年

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/白静) 笃行美好路,唱响春之声。3月30日晚,神农大剧院,来自市四中的学生为在场观众献上了精彩绝伦的第二十届"春之声"文艺视听盛宴。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席。

市领导杨英杰、欧阳瑞丰、杨胜跃、杨小幼观看晚会。

晚会分为"春风起""春雨润""春潮涌"三个篇章。激情澎湃的交响乐歌舞《红旗颂》拉开序幕,接着,动人心弦的歌曲、婀娜多姿的舞蹈、声情并茂的诗朗诵等精彩节目轮番上演。值得一提的是,晚会全程采用交响乐现场伴奏,所有演员均为现场真实表演。

从2001年市四中第一届"春之声"音乐晚会向社会公演,到2017年该校舞蹈节目成功登上央视舞台,如今"春之声"音乐晚会已走过流光溢彩的二十年,成为株洲教育领域家喻户晓的艺术品牌,也是株洲教育人"润物细无声、桃李满芬芳"的生动写照。该校也在66年的栉风沐雨中,大力落实"五育并举",不断优化"三红"引领,创新"三优"培养,注重"三雅"百人,一批

批优秀学子从这里走向了梦想的彼岸。 胡长春表示,教育承载梦想和希望,奠定一个城市的发展和文脉。市四中的"春之声"晚会不 仅展示了该校学子的艺术风采,更是株洲践行 "五育并举",打造"美好教育"品牌的真实写照。

#### "一把手走流程"畅通便民办税路

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) 营商环境好不好,市场主体的感受是第一标准。3月29日,市税务局党委书记、局长陈云丽来到株洲市民中心,采取"陪同办""亲自办"等形式,全方位、零距离、沉浸式体验咨询辅导、叫号填单、业务办理、诉求响应等办税缴费各流程、各环节,着力化解办税缴费过程中短板堵点,推进税费服务提档升级,进一步优化营商环境,提升纳税人缴费人便利度、满意度。

在线下办理不动产业务税务窗口前,陈云丽详细询问了正在办理业务的纳税人缴费人,并以纳税人身份,从业务受理、信息录入、资料审核、办税缴费等事项全覆盖体验不动产契税办理。同时,通过"支付宝"进入税务模块,实际体验网上办理不动产业务申报缴税全流程。在市民中心二楼税务部门"智慧微厅",陈云丽通过"智慧微厅"电脑端,发起咨询帮办申请,接通智税服务团,体验"引导式""问诊式"办税缴费服务。

作为全省税务系统深化税收征管改革"精细服务"的试点,市税务部门近年来全力推进"线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖"的税费服务新体系建设,建成全省首个离厅式税务"智慧微厅",开展涉税审核事项便利化改革,优化不动产交易涉税流程,探索运行智慧 AI程序自动审核业务,推出税企直通"专家问诊""健康体检"等服务,持续改进提升办税缴费服务。去年,我市税收营商环境测

评和全国纳税人缴费人满意度调查均位居全省第一位。

"纳税人缴费人之所需即税务人之所向",在随后召开的"优化业务办理 提升服务质效"调查研究专题会议上,陈云丽结合"一把手"走流程的切身体会,指出存在的问题,并立行立改,迅速作出优化设备配置、畅通绿色服务通道、强化"网上办""掌上办"宣传辅导等改进部署,同时要求加大精诚共治力度,加强与相关部门的信息共享,以更优质高效、更智能便捷的税费服务,切实解决纳税人缴费人的"急难愁盼"问题,持续打造一流的税收营商环境,为加快培育制造名城、建设幸福株洲作出更大贡献。



株洲税务开展"一把手"走流程活动。受访者 供图